

多方联动护航,2020中考“启程”

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

7月14日,2020年全市初中学业水平考试开考,考试将持续至16日中午结束。牡丹晚报全媒体记者从菏泽市教育局获悉,今年我市中考共报考94559人,比去年增加近1万人。全市安排9个考区,44个考点,编排3159个考场。考试首日,牡丹晚报全媒体记者先后来到菏泽二中、菏泽一中八一路校区等考点,探访新形势下的中考。



菏泽中考各考点严格落实疫情防控措施

多方联动为中考保驾护航

7月14日7时许,在菏泽一中八一路校区考点门口,牡丹晚报全媒体记者看到,考生们正在排队进入考点,测量体温、核对考生信息、检查备考文具等,现场井然有序。在考点门口学校还为考生准备了酒精消毒液、口罩等应急物资。

“终于开考了,心里有点小激动,希望能够正常发挥,进入理想的高中上学。”考生张博边和身边同学相互鼓劲边告诉记者,“年后疫情防控期间在家自学,从刚开始的‘别扭’到适应,再到享受自学的乐趣,人也变得自律多了,这次考试正好检验一下自学的成果,为以后的学习找准方向。”

在考点外陪考区域,少量陪考家长及带考老师在静静等候。

为给广大考生创造安全、畅通、安静的道路交通环境,菏泽交警积极部署安排,配备优势警力,对重点道路重点时间段实施车辆限行,科学管控、合理疏导。同时,设置服务点,对遇到困难的考生全力帮助。

记者注意到,在考点周边巡逻的执勤特警也在持续开展为民服务活动,全力以赴为考生保驾护航。

“知心”带考老师全程陪考

为保障疫情防控期间学生身心安全,解除家长的后顾之忧,让考生全身心备战中考,我市不少

学校特意安排了专车大巴和带考老师全程陪考,极力为考生做好考前、考中、考后服务。

7月13日下午,四辆大巴车一字排开,停在牡丹区皇镇中学教学楼前广场。考生们背着书包,带着考试用的文具,由带考老师带领登上大巴,奔赴市区各个考点。

“未来三天,我们的老师将与中考学子同住同吃同行,开启全程陪考模式。”皇镇中学的赵效显老师告诉牡丹晚报全媒体记者,“前几天,我们就在考点附近预定了宾馆,安排好了考试期间的食宿。在陪考过程中,学校在每个考点安排了两位陪考老师,负责陪护学生。考试期间,陪考老师随时叮嘱学生拿好‘装备’,把学生领到考点门口,目送学生进入考场。”

“他们学校的陪考老师真是太负责了,毕竟学生还小,如果家长没空,中考期间的安全工作就成了大问题。全程陪考解除了家长们的后顾之忧。”在考点外陪考的学生家长柳晓慧对记者说道。

招生录取办法家长早知道

牡丹晚报全媒体记者从菏泽市教育局获悉,今年我市普通高中学校招生计划为65330人,三二连读高职招生计划7039人,五年制高等师范教育招生计划2425人,五年制高职招生计划2858人,“3+4”艺术本科2人,技工学校高级技工班“3+2”2500人。

“受新冠肺炎疫情影响,2020

年暂停信息技术、体育与健康、实验操作技能3个科目统一考试,不作为2020年高中阶段学校招生录取依据,学业水平评价由初中学校组织实施。”市教育局基础教育科科长杨明告诉记者。

杨明介绍,今年高中阶段学校招生录取工作由市教育局统一组织,根据考生志愿,按照“3+4”艺术本科院校,五年制高师院校和五年制、三二连读高职院校的学前教育专业,普通高中学校,五年制、三二连读高职院校的非学前教育专业和技工院校高级技工班,中等职业学校和技工学校志愿顺序通过平台择优录取。实行“批次清”的方式,首先录取前面批次的志愿,再录取后面批次的招生计划。考生一经录取,一律不退档,不换录。

针对大家较为关注的“统招”和“指标”问题,杨明介绍说:“普通高中学校采取先录取统招生,再录取指标生的方式。在录取指标生时,先以各招生学校统招生分数线为各自参考分数线,指标生在不低于参考分数线100分内,未达到录取条件的指标生名额收回。牡丹区、开发区、高新区三区在普通高中学校招生工作中统招生实行统一录取分数线。”

需要注意的是,除艺体类特长生外,总成绩低于300分的考生,普通高中学校不得录取,其中公办和民办普通高中学校不得录取总成绩低于430分的考生。社会人员报考中等职业学校和技工学校的,可实行注册入学,由学校报平台备案录取。



考生互相加油鼓劲



带考老师和家长交流



特警在考点外执勤

菏泽11名学子入围清华北大高校专项计划

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)近日,教育部阳光高考信息公开平台发布2020年高校专项计划报名审核通过名单公示,来自我市多所中学的11名学子入围清华大学、北京大学高校专项计划名单。

我市入围清华大学高校专项计划名单的有,田素朋(男,巨野县第一中学)、张成盛(男,巨野县第一中学)、杨起珍(男,曹县第一中学)、杨起珍(男,曹县第

一中学)、蒋驰(男,成武第一中学)、王森(男,单县第一中学)、董成龙(男,曹县第一中学)、孟楠欣(女,单县第一中学)、王忠宇(男,郓城第一中学)、李君茹(女,曹县第一中学)。

我市入围北京大学高校专项计划名单的有,马龙图(男,巨野县第一中学)、王忠宇(男,郓城第一中学)、仪恒(男,郓城县第一中学)、杨起珍(男,曹县第

